

2012(第三届)中国海南万宁国际冲浪节

## 日月湾将建冲浪风情小镇



万宁男子长板职业冲浪赛27日开赛，图为参赛选手赛前训练，感受日月湾独特的冲浪环境。本报记者张杰 摄

本报万城11月28日电 (记者于伟慧)2012中国海南万宁国际冲浪节正在日月湾精彩进行中，这已经是万宁市举办的第三场冲浪节，世界男子长板职业冲浪冠军赛也首次在冲浪节上举办。万宁市相关负责人表示，努力争取让世界女子长板职业冲浪决赛、世界男子长板职业冲浪冠军赛永久落户万宁日月湾，还将日在日月湾建设冲浪风情小镇。

万宁市委常委、宣传部长陈兴章介绍，万宁市已经成功举办三届世界女子长板职业冲浪决赛，为了充分利用日月湾得天独厚的海洋资源，万宁市利用企业支持，在日月湾首次举办了中信泰富·神州半岛世界男子长板职业冲浪冠军赛。从目前的情况来看，比赛正在顺利进行，万宁市将跟世界冲浪协会沟通、协调，争取让以上两项国际冲浪赛事永久落户万宁日月湾。

通过成功举办冲浪节，日月湾现在已经引起了省内大量冲浪爱好者的关注，得知日月湾的海浪十分适合冲浪后，许多冲浪爱好者都自发地由海口、三亚、琼海等地前来冲浪，感受日月湾的魅力。

经过多年的打造，冲浪节已经成为万宁面向世界的窗口，让世界知道海南、了解万宁，吸引国内外游客到日月湾冲浪，让他们感受万宁独特的旅游资源。

为充分挖掘日月湾的旅游资源，万宁准备在日月湾打造出独特的冲浪风情小镇，该小镇功能齐全，有休闲度假、康体健身、冲浪文化产业区、冲浪俱乐部等。现已完成了总体规划，控制性规划还在制定中。

为了发展冲浪运动，万宁每年投入35万元，扶持冲浪俱乐部，培养冲浪爱好者。每个周末将开通由万宁市区发往日月湾的班车，把万宁市区喜欢冲浪、想冲浪的群众带到日月湾，让当地群众能更方便地冲浪。希望通过培养，万宁未来能走出冲浪能手，夺得国际大赛冠军。

陈兴章说，万宁109公里的海岸线，海洋资源极其丰富，为此，万宁主推冲浪、海钓、游艇、水上飞机等水上运动，以无国界的运动拉动国际市场。随着人民生活水平不断提高，群众的生活需求也随之多样化，冲浪很有可能成为当地群众新的生活消费习惯。

十年磨砺出“海狼之师”  
——记海南海狼高尔夫球队

海南有这样一群高球爱好者：他们平时忙于生意，但总会在每个月里抽出时间聚在一起打打球；他们都是非常“业余”的选手，但每个人都保持着80杆上下的成绩；他们没有固定的赞助团体，但却时刻保持着“快乐”的心情。这群人有着一个相同的称号——狼群，这群人凑在一起组成海狼队，业内人士亲切地称之为——狼群。

## 10年前发烧友组建海狼队

10年前的秋天，海南一群球友在依必朗球场打完球后小聚，一球友提议，我们为何不组一支球队？这样既能切磋球技，还能沟通友谊。于是，海南高尔夫球坛便多了一支海狼队。

对于球队的名字，一时众说纷纭。球友章鹏提出，二战时德国的“海狼号”潜艇，以英勇善战闻名至今，我们不如就叫“海狼队”吧。“海狼”的“海”隐喻海南，“狼”则能象征强有力的进步性和团结精神。大家都觉得不错，名字就这样敲定下来。不过，后来很多人还是习惯简称为“狼队”，把依必朗球会亲切的称为“狼窝”。

球队成立后，每月一次的月例赛大家

都踊跃参加。但谁也没想到，“海狼队”竟能成为海南岛内外一个响当当的名号。现任副队长叶森说：“回想起来，海狼队有今天的成就，和成立之初就打下的坚实基础是分不开的。”

## 多人在国内外比赛中夺冠

海狼队目前有108名球员，这些人中高手如云，多人在国内外的比赛中夺冠。

其实在2003年，海狼队曾遭遇了两次失败。这两次失败坚定了队员们励精图治的决心，为了保持战斗状态，海狼队有一套严格的奖励制度，不仅全年度出席的队员有全勤奖，不参加月例赛者也要接受一百元的罚款，队长及干部罚金翻一番。

为了激励球员进步，球队还设立了“年度饭桶奖”，这个奖是奖给一年来进步最小的队员，奖品是一个电饭锅。当然，谁都不愿意接手这个“锅”，这个奖的设立明显激发了队员们的斗志，球员们的球技提升较快。有的队员短短一年多时间成绩降低了10杆。

2007年，海狼队有3位队友一个月内分别在不同的球场打出了一杆进洞，使海狼队名声大震。特别是队长冯源在海南“宝马

杯”业余公开赛上，打出一杆进洞后，开走了辆崭新的宝马轿车，更是令人惊叹不已。有人戏称：想要打出一杆进洞，请参加海狼队。

齐文等3名队员在沃尔沃世界业余高尔夫锦标赛上代表中国队出战，获得了团体冠军，为海南和中国高尔夫球争得了荣誉。

陈永舟在奔驰杯华南区锦标赛上，打出了72杆，勇夺冠军。2011年，叶森在越南举办的“幸运杯”业余高尔夫国际赛上夺得总杆冠军。2011年初在康乐园举办的的职业巡回赛选拔赛上，黄开文用外卡参赛，在268人中排名第47位，得到中国职业高尔夫球锦标赛半卡会员。在北京举办的“精彩在沃”中国职业挑战赛，黄开文连续两年参加业余组，2011年获亚军，2012年获冠军。

## 一支团结的大球队

10年，记录了海狼队的辛苦历程，也见证了海狼队队员们兄弟情义。

其实，海狼队最初几年并非一帆风顺，出现过好几次危机。当时有些人提出，队员人数过多不好管理。还有些老队员，受年龄等因素的限制，与新队员之间水平差距越拉越大，对于球队的发展方向开始有了不同的看法。

海狼队队员来自各行各业，如果没有约束，就会是一盘散沙。为了把队员们凝聚到一起，队长与队委会议尽心血，注重沟通，保持很好的球队的兄弟氛围。他们一有机会，就找有不同意见的队员聊天，推心置腹地把自己的想法和盘托出。

为什么现在有这么多人想参加海狼队？是因为海狼队的战斗力。通过反复沟通，终于把海狼队融合成一个团结的大球队。

## 未来将进行经营活动

2002年11月28日，当海狼队第一次举办月例赛时，他们怎么也想不到，历经10年磨砺的海狼队以骄人的战绩成为名符其实的海狼之师，成为海南岛内外一个响当当的名号。

海狼队从无到有，从小到大，从大到强。

终于初步实现建队的宗旨：建设一支具有兄弟情义，能战斗的高尔夫球队。

现在，海狼队注册了俱乐部，建设了网站，以后还要做一些经营活动，将市场的手段和机制引进到队伍的管理建设中。

本报记者王黎刚 通讯员湛墨

(本报海口11月28日讯)

## 海狼队“十周年庆典杯”高球赛收杆

## 叶森获总杆冠军

本报海口11月28日讯(记者王黎刚)海南海狼高尔夫球队“十周年庆典杯”高尔夫球赛邀请赛今天在海口依必朗高尔夫球会收杆。叶森发挥出色获得了总杆冠军。

包括海狼队队员在内的省内近200名业余高尔夫球高手参赛，比赛采用一轮比杆赛，叶力强和安君分别获得总杆亚军和季军。净杆前三名获得者分别是邢福桑、钟声平和陈家飞。最近远杆奖和最近洞奖分别由安君和谢雄代获得。比赛还决出了第10名、第20名和第30名纪念奖、BB奖和最幸运球手纪念奖各一名。

## CBA战报

天津95:76上海  
山西107:114广东  
东莞91:86广厦  
八一74:98山东  
新疆105:87福建  
青岛80:92佛山

## “广马”死亡悲剧的教训

● 阿成

今年首创的广州马拉松赛有着宏伟的办赛目标，主办方放出豪言要在3年内将赛事升格为国际田联金标赛(目前全球只有8个)。广州马拉松赛一开办就打出了名气，不过，并不是因为竞赛和组织出色而出名，而是因为接连发生了两起参赛选手猝死事件。媒体的关注、民众的围观让“广马”这个怪异的字眼迅速传播。

不少媒体派出记者到广州深入采访，试图还原两条年轻生命陨逝的真相。不过，不是所有的真相都能真正还原，许多结论并不能轻易得出。比如，从目前媒体的报道上看，关于悲剧发生的主因就不是很清晰。死者家属指责组委会救援不力导致死亡的发生，而组委会则声明“现场救援及时到位”。笔者觉得，有一点倒是比较明确的，那就是，死者和赛事组织者都对风险估计

不足准备不够，有点大意了。

马拉松是一项需要付出超强体力的运动，运动员猝死事件时有发生，世界上主要马拉松赛几乎每年都发生运动伤害事件甚至有死亡噩耗传来。如何预防运动伤害和死亡，是一个世界性的难题。但马拉松赛也并非恐怖的“死亡游戏”，与一些危险的项目相比，马拉松赛的死亡率其实是很低的。

马拉松赛通常要求参赛选手要经受过长跑训练，要身体健康，赛前要进行个人体检。但是，由于参赛人数众多，组织者并不能对参赛人员进行全员体检，参赛者是否健康，主要靠自我把握。然而，有些心脏疾病是潜在的，平常不易发觉，剧烈运动后才诱发。从媒体报道的两位猝死选手的情形



来看，他们并非长期坚持训练的长跑健将，似乎是凭一股热情和凑热闹的心情参赛的；他们对马拉松比赛的严酷性并没有充分的认识，缺乏运动生理方面的知识，对自己的身体情况也不是十分了解。

“广马”组织者曾表示，如果有选手需要救援，救护车在6分钟内可以到达。但是丁喜桥倒下时，第一辆救护车20分钟后才抵达现场，而且没有呼吸机等设备。“广马”组织者其实是意识到安全的重要性，事实上，“广马”在安保、医疗等方面的投入也很大，但从现场救助的“迟钝”上看，他们也许存在一种侥幸心理，有些大意了。

近年中国兴起一股“马拉松赛热”，今年全国各地举办的马拉松赛多达34场。但除了北京、厦门、上海等少数几个顶尖赛事的安全保障工作达到国际水准外，一些新生的赛事专业性比较差。“广马”的死亡悲剧敲响了警钟，办马拉松赛要加强安全保障方面的工作。挑战极限并不意味着要以付出生命为代价，人命关天，大意不得。

## 海南日报

## 文娱新闻

## 综合

## 《少年派》下线让位《一九四二》

## 王中磊：独占IMAX符合国际惯例



《一九四二》剧照

月，华谊兄弟与IMAX宣布双方将于2012第四季度合作推出四部IMAX电影，《太极1》、《太极2》已上映，《一九四二》、《十二生肖》紧随其后，此次《少年派》的奇幻漂流，将

MAX放映更程度上是补漏《太极2》与《一九四二》之间的空缺。

此前，《少年派的奇幻漂流》上映前，I-MAX中国公司曾高调祝贺，称该片“已经通

过IMAX数字原底翻版技术转制为最具身临其境感的IMAX3D格式”。面对此番“阴谋论”事件，IMAX中国公司选择沉默。

(据新闻晨报)

据新华社北京11月28日电(记者白瀛)由高希希导演，陈道明、何润东、秦岚、李依晓、段奕宏、杨立新、霍青、尤勇等主演的历史剧《楚汉传奇》12月28日起在天津、北京、安徽、浙江四卫视播出。

28日在京举行的发布会上，高希希说，陈道明在剧中细腻地演绎了汉高祖刘邦这个西汉开国君王从草根到大政治家的转变，不过分地强调他的草根莽撞，也不夸大他的腹黑英雄，更多地还原了一个历史上存在过的不应该被忘记的人物。

他说，《楚汉传奇》开拍前，主创面对的第一个问题就是在今天的意识形态标准下，怎样塑造我们的祖先。“我们认为还是应该把刘邦定位为平民皇帝，这是比较准确的一个定位理念。最终目的是想让大家看到一个生动，又让观众能感受到温度的

一个历史皇帝。”

《楚汉传奇》最核心的两个人的双面传奇，即刘邦和项羽之间的较量和制衡，同时穿插其间的还有两人的爱情故事，以及吕后和虞姬这两个王背后的女人大相径庭的人生路径。

高希希导演历史剧《楚汉传奇》陈道明演“平民皇帝”刘邦



《楚汉传奇》海报

## 《少年派的奇幻漂流》票房过亿

网友给出9.1高分

与票房同热的是影片的口碑，上映以来，在网上反响强烈，被誉为“零差评”电影。

《少年派》在豆瓣上的评分已经达到了9.1分。《少年派》以视觉奇观、3D效果及极具精神力量的故事让观众交口称赞，该片改编自全球销量超过900万册的同名小说，讲述一个不可思议的海上冒险故事。一个名叫“派”的少年遭遇船难，与一只孟加拉虎、一只藏獒、一只大猩猩及一匹斑马困在一只破旧的救生艇上，藏獒先后吃掉了斑马和猩猩，老虎又咬死了藏獒，最后剩下少年派与老虎在海上共同漂流227天，历经意想不到的生存

困境最后获得重生。本片全然的美令人心弦激荡，色彩的运用缤纷生动。动物园那些可爱的动物都被李安栩栩如生地搬进了电影院，派在海水的漂流更是惊险奇幻。恐怖海难、人兽大战、极速飞鱼、夜光鲸鱼、孤岛萌物、食人魔岛这些充满想象力的奇幻元素让观众大开眼界。影片是一部老少咸宜的上乘娱乐之作，在叙事中结合了海上冒险与如梦似幻的心灵沉思。

故事中关乎人性、生存意义和信仰的心灵主题，令观众感觉到心情的难以平复。谈到自己的这部最新力作，李安说：“我的电影很通俗，这部电影不只具有娱乐性，也希望观众看到它的深度，这是一部看完后家人朋友之间可以聊一聊的电影。我们需要精神生活，我呈现给大家很好玩、很有意思的一个冒险故事，可是结尾的时候我希望能够发人深省。希望抛砖引玉，能够吸引更多更好的思想跟可贵的情感。”

此外，《少年派》IMAX版本在中国内地只上映7天，普通3D将持续到贺岁档。(欣欣)

## 海南省文艺评论家协会成立

本报海口11月28日讯(记者王亦晴实习生李青城 通讯员温航)今天，海南省文艺评论家协会成立大会暨“海南文艺多样化发展研讨会”在海口举行。会上，选举产生了海南省文艺评论家协会第一届领导机构。省文联专职副主席李少君当选为省文艺评论家协会主席。

据了解，省文艺评论家协会首批会员共80名，他们来自全省各宣传、文化单位，涵盖文学、戏剧、音乐、舞蹈、书法、美术、摄影

影、影视、民间文艺、曲艺等领域，具有广泛的代表性。

该协会成立后，标志着我省文艺界有了自己稳定的文艺评论队伍。今后将不定时组织和开展文艺评论研究，举办各种研讨、观摩、采风等活动，支持和引导群众性文艺评论活动，壮大文艺评论队伍。

在本次大会研讨会上，代表们对海南文艺的发展现状与存在的问题进言献策，围绕海南文艺如何进行多样化发展展开了热烈的讨论。

## 央视少儿节目《动感特区》取景槟榔谷



28日，央视少儿节目《动感特区》“魅力三亚，欢乐之旅”节目组进驻甘什岭槟榔谷原生态黎苗文化旅游区，拍摄一档富有黎族特色的亲子竞赛娱乐节目。图为节目拍摄现场。

通讯员付承明

本报记者苏建强 文/图

本报讯 李安的首部3D电影《少年派的奇幻漂流》(简称《少年派》)，在国内上映以来，收获近年来少有的赞誉。内地首周票房已经顺利过亿元，值得一提的是，28日是其IMAX3D版本上映的最后一天，从29日开始，将只有3D版本放映。

本报见习记者张杰 摄